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Basing P ile gosterilir ve birim yiizeye etkiyen kuvvet olarak tanimlanuir,

™

Burada P = g dir. Birimi% olup bu birim aynt zamanda pascal’a esittir.

CELL LSS S A LALALLLLLLLL LSS S s A

mg sin ¢t

mg cos

_ Mg.cosx

P=
S
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Ozdes cisimler sekildeki gibi G¢ farkh konumda yerlegti-
rilmigtir.
Yere yapilan basing kuvvetleri F,, F, ve F, arasindaki
iligki agagidakilerden hangisi gibidir?
A)F,=F,=Fy B)F,>F,>F, C)Fy>F,=F,

D)F3>F,=F, E)F3>F, > F,
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Sekildeki gibi duran X
ve Y kati cisimlerinin

X Y yere yaptikian basing-
yer lar birbirine egittir.

Buna gore, cisimlerin agirhklan oram kagtir?

M% m% m% m%

D | -
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4a ] |4a

Sakil 1 Sekd 2

Kati homojen bir cisim yatay dizlem (zerinde Se-

kil 1 deki kenumdan Sekil 2 deki konuma getirili-
yor.

Buna gbre;
I. Potansiyel enerjl 3 katina ¢ikar.

Il. Yatay dizleme yapilan basing 4 katina cikar,
lll. Yatay diziemin tepki kuvveti %— Une iner.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) L 1 ve I B) Yalniz Il C) tvell
D1 Yalmiz | E) llve lll 4
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Sekildeki sistemde A nin agirhi-
g1 4G, B nin agirig: G dir.

Sistem dengede olduguna
gore A cisminin S alanina uy-

!
guladig: basin¢ kac¢ -g- dir?

(Srtinmeler ve makara agirl- Ele_

g1 6nemsizdir) .

E)3

A1 B3I C2 D

o
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X, Y ve Z kati cisimlerinin konulduklar. ylzeye uy-
guladiklar basing kuvvetlerinin blyUklGgU birbirine
egittir.

Buna gore cisimlerin agirhiklan Gy, Gy, G ara-
sindaki buytkllk lliskisi nasildir?

A) GX=GY=GZ B)Gy)Gx>Gz
C) GX>GZ>GY D)GZ>GX>GY
E) Gy>Gz>Gx

UNITE / KONU
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P S

, g 2a
Sekil | Sekil Il

Sekil I'deki prizma $ekil Il'deki gibi K, L, M pargalarina
aynhyor, K, L, M pargalarinin yere yaptiklan basinglar
Py, P ve P, 'dir,

Buna gobre, Py, P ve Py, arasindaki siralama nasil-
dir?

A)P=P =P, B) Pk =P > Py,
C)P_>Px>Py, D) P =Py > Py
E) Py > P> Py
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Ozkitleleri siras: lle d, 2d ve %d olan K, L, M katilari

hacimleri egit kiiplerden olugmustur.
Katilann tabana yaptiklan basinglar Py, P, ve Py
olduguna gore, Py, P, ve Py, arasindaki iligki nasil-

dir?
A)Pc>P >Py B) P> P =Py
C)Px=P =Py D)Pc>Py>P,

E) Pc=Py>P,



G agirhikli cisim, G agirhikh tirdeg gubuk (zerine konul-
mustur. Taban alanlan S ve 28 olan K ve L desteklerinin
yere uyguladiklan basinglar sirasiyla Py ve P, olmak-

tadr.

Buna gbre, ELIS. oran kagtir?
(Desteklerin adirliklan dnemsizdir.)

2 3
A) B - C) 1 D) 3 E) 2

L
2
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L
Sekil | Sekil Il

Esit hacimil kilp sekiindeki K, L cisimleri $ekil I'deki gibi
dengededir. Sekil Il'de K, L cisimlerinin ylizeylere uygu-
ladiklan basinglar Py ve P 'dir.

Buna gore, %‘- oram kagtir?

(Makara agirliklan dnemsizdir, sin60"= .*;_5 , 00860°= .12. )

1 1 3
A) = B) — C) = D) 1 E)2
)3 Vg ' ) )

10



Yokseklikleri ayni olan tirdes dikdortgenler prizma-

sI geklindeki K, L ve M kati cisimleri ayni madde-
den yapilmis olup taban alanlan sirasiyla (28), (S)
ve (2S) dir.

Sortinmesiz sistem sekildeki gibi dengede ol-
duguna gore, cisimlerin oturduklan yiizeylere
yaptiklarn basinclarin siralamasi nasildir? (f > «
dir.)

A) Py =P >Py,
B) Pk=Pu=>P_
C) Pk=P =Py,
D) P> Py > Py
E) Py>Pyx=P_

11
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ﬁi &

Sexil | Sekil Il
X ve Y cisimlerinin adirikian arasinda Gy = 4G, iligkisi

vardir. Sekil I'deki sistem dengede olup X cisiminin ye-
re yaptig: basing P'dir.

Buna gore, $eklil II'de yere yapilan basing kag P'dir?
(Makara sGrtinmesizdir)

A) 2 B)

N o

C)3 D)

N~

E)4

G

canli
dershane
net

UNITE / KONU

12



P afirikh egit bdimeli
tirdes cubuk sekildeki
gibi dengededir.

Cubugun K noktasindaki P afirhg: ok ydniinde
ilerleyerek L noktasina gelirken X destedinin yere
uyguladifj basing nasil degigir?

A) Sirekli artar.

: B) Sorekli azaiir.
C) Once azalir, sonra artar.
D) Once artar, sonra azalr.

E) Degigmez.

13
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S 38
Boyutian egit K ve L lev- S
halanmin  yapildikian K L
maddelerin dzkitleleri as s

sirasiyla d ve 2d dir.

K levhasinin zemine uyguladiii basing P ise L lev-
hasinin zemine uyguladif basing kag P dir?

A)1 B) 2 C)3 D)6 E)9

UNITE / KONU

14



Yatay diizlem Gzerine (¢ 6zdes ici dolu dggen priz-
ma seklindeki kati cisim sekildeki gibl yerlesgtiril-
migtir.

Cisimlerin tarah kisimlan kesilip alindiginda
yatay dizleme uyguladiklar basinglar Py, Py,
P‘a iin bylklikleri 6ncekine gore nasil degi-
sir?

P P2 P3
A) Degigmez Degismez Azalir
B) Azalr Degismez Antar
C) Adar Artar Azalir
- D) Azalr Degismez Azalir

E) Degismez Artar Azalir

G

canli
dershane
net

15
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S,, §,. S, yuzeylerine uygulanan
Sivi DasiNg Kuvvetieri,

F, =h.dgS,
F, =h,dgS,
F, = h,d.gS, gekiinde bulunur

O
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1

-

[£1-4 15T

Piston F kuwveli ile itimeye caligddi§inda pistonun
hareket stmedigi gozienir. Sivilar sikigtinic:ginda hac-
minde énemsenmeyecek bir azalma olur. Yani pratik-
e sivilar basing altinda sikgtinlamaz, Kapal bir kap-
taki smnin herhangi bir noktasina uygulanan basing,
kabin sekll nasi olursa oisun, kabin i¢ ylzeylerinin
her noktasina svi tarafindan aym blyOkidkte ietilir
Paskal prensibinden yararianarak su cenderelerinin
galigma prensibl agikianabilir,

1

o lé
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F=G dir

Su Cenderesi

F Fa

e e e e .

R R

RS R R AR R )

F <G dir

Toricelll Deneyi

Bogluk +—

UNITE / KONU

Aluskaniann kesit alari daraldik¢a akig hizi artar.
Sekildeki borunun dar kesitinden akan suyun hi-
21, genis kesitinden akan suyun hizindan blyik-
tir. 9, > 0, > 8, dir. P1>P2>Ps3

19
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Boyle-Mariotte Kanunu

SNSRI

= o 7 <t ..-._.J.'

Kapall kaptaki gazin sicakligi sabit kalmak sarti ile ba-
sinct ile hacminin garpimi sabittir, Sekilde piston itile-
rek gaz sikistinldiginda basing ile hacim carpimi de-
gismez.

Py.Vy = Po.V,  dir.

PV =nRT sekiinde olur.

P; Basing, V: Hacim, R; ldeal gaz sabiti,
T; Sicaklik (kelvin cinsinden) n; Molek(l sayisi

‘canli
dershane
P  net

Manometreler

UNITE / KONU

20



E_\ canli
)‘ gg{shane SIVE ve GAZ BASINCI SORULARI

Sekildeki monometrede X gazinin basinci agik
hava basincinin 3 kati ise P, kag cm-Hg dir?

A) 70 B) 60 C) 50 D) 40 E) 25

021
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as

Digey kesitieri gekildeki gibi olan silindirik kaplar X, Y ve
Z svilan ile doldurulmusgtur.

Kaplann tabanlanna eotkl eden sivi basing kuvvetieri
egit olduguna gore,
. Smwilann afirhiklan egittir.

. X swvisinin dzkOtlesl, Z sivisinin dzkOtlesinin 4 ka-
tdir.

iIl. Kaplann tabanianna etki eden sivi basinglan arasin-
da P, >P,>P, ligkisi vardir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | 8)lve il C) 1ve Il
D) 1l ve Il E) 1, Il ve Il

22
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Birbirine kangmayan X ve Y sivilanyla dolu gekildeki | ve Il
kaplarinin tabanindaki sivi basinglar sirasiyla P, ve P, dir.

Buna gdre, kaplar ters gevrildiginde, tabantardaki sivi
basinglan igin ne soylenebilir?

A)
B)
C)
D)

P,

Degigmez
Degismez
Degismez
Artar
Azalir

P2

Artar
Azalir
Degismez
Azalir
Artar

UNITE / KONU

23
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Diisey kesiti verilen kapta K, L ve M noktala-
rindaki sivi basinglan P, P, ve P, oldugu-
na gore, bunlar arasindaki iligki nedir?

AP, >P >P, B) P, =P, > P,
C)P,.> P, =P, D) P> P, > P,

E)P =P, =P,

24
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e
n

e
n|

i |da K

Farkh 6zkitleli, karigmayan d1 ve d2 ozkut-

leli sivilarin oldugu sekildeki kapta K ve L
P
noktalarinin sivt basinglan P, ve P, ise P—K

orani asagidakilerden hangisi olamaz? -

NY B3 Of Di By

Ul
2

25
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Dilgey kesiti gekildeki gibi olan eslt béimeli kap, d 8zk{tle-
i X svisi ile gekildeki gibi doldurulmusgtur. Bu durumda kap
tabanina etki eden sivi basinct P dir. Kabin bos kismi, X
sivisi lle kangmayan 2d ozkitlell Y sivisi ile dolduruluyor.

Sivi dengesi saglandiginda, kabin tabanina etki eden si-
vi basinci ka¢ P olur?

A) 2 B)% C)3 D)L B4

UNITE / KONU

26
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Dogey kesiti gekildeki gibi olan S, S ve 2S kesitli, esit bal-
meli kaplar birer muslukia birbirine baglidir. 25 kesitli kap

su dolu iken K noktasindaki su basinci 8P dir.

Musluklar agilip sivi dengesi olugtuktan sonra, M ve L
noktalanindaki su basinclar agadidakilerden hangisi

gibl olur?
(Borularda kalan sular dnemsizdir.)
.

A) P 2P

B) P 3P

C) 2P 3P

D) 3P P

E) 3P 3P

canli
dershane
net

UNITE / KONU

27



Hareket edebilen piston ile G
kapatimig gekildekismdo- L1 1
lukap G agirlikh, S kesit- 9 T
li pistonla dengededir. g ;'

Sivi 6zkitlesi d ise kap tabanindaki sivi ba-
sincini veren [fade nedir?

(Acik hava basinci ve piston agirhd goz onlne
alinmamstiy, g : yergekim ivmesi)

A)hdg Bhd+GS C)hdg +G.S

G G
Dihdg+g Elhd+ g

UNITE / KONU

28



Bir sivida sgekildeki gibi
dengede olan kup bigimin-
deki cismin Ostundeki s
basing kuvveti F, altindaki
ise 2F dir.

Buna gore, yan yuzeydeki sivi basing kuvve-
ti ne olur?

NIF B)JF C2F D)FF E)3F

29
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Bir smda kip seklinde-
ki cisim gekildeki ko-
numda dengededir.

Kipin Gst yluzeyine uygulanan sivi basing
kuvveti 30N ise, cismin agirh§: kag N dir?

A) 80 B) 60 C) a5 D) 25 E) 15

30
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Digey kesiti gekildeki gibi olan kap, birbiri lle kanismayan
XveY sivilan lle dolduruimugtur.

Sivilann tirdeg kangim yapmasi sadlanirsa;

I. K noktasindaki sivi basinci artar,
Il. L noktasindaki sivi basinci azahr,

lll. Kap tabanindaki toplam sivi basing kuvveti degismez.
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvell
D) ltve il - E)L ivelll

UNITE / KONU

31
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e
a

4h: 5
sp=esy,
K |in
MM

Adirhg ve surtinmesi onemsiz S kesitli piston
uzerinde G adirhd: ve sivi sekildeki gibi denge-
dedir.

Buna gore, piston altindaki K noktasindaki
sivi basinct nedir? (g : Yergekim ivmesi)

AVG +hdg  Bjehdg “C)3hdg

D) h.d.g E) % + 3h.d.g

32
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Agirliklan 6nemsenmeyen, sirtinmesiz hareketli pistonlar
X, Y, Z cisimleri ile sekildeki gibi dengelenmigtir.

Buna gore, X, Y, Z cisimlerinin kitleleri my, my, m,
arasindaki iligki nedir?

A) my = my =m, B) my >m, >m,
C) my>m,>m, D) m, >m,>m,
E) m,>m,>m,

33



‘ canli
dershane
DERS » net UNITE / KONU

WRNRNNNNSAS
I S

Agirliklar Gnemsenmeyen, slrtinmesiz hareketli plstonlar
XveY cisimleri ile Sekil I, Sekil Il ve Sekil IIl teki gibi den-
gelenmigtir.

Buna gbre, Sekil Ill te pistoniar arasindaki digey ylk-
seklik h, kag hdir?

A) 2 B)25 ©)3 D)35 E)4

34
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Bir U borusunda d1, d,, d3 ozkutleli sivilar
gekildeki gibi dengede ise h, yuksekligi aga-
gidakilerden hangisi ile bulunur?

A) hd, = (h, + hyd,
B) h,d, = (h, - h,)d,

C) h,d, = h,d,-hd,
D) h,d, + h,d, = h.d,
E) h,d, -h,d, = hd,

35
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Sekildeki U borusundaki, birbirine karismayan K, L ve M
sivilari dengededir. K ve L sivilarinin 6zkitleler sivisiyla
6d, 4d, M ninkide d,, dir.

Buna gbre, d, kag ddir?
A1 B35 02 D3 s

UNITE / KONU

36
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Diigey kesiti verilen kapta gazlarla sivi gekil-
deki gibi dengede olduguna gore, K, L ve M
noktalarindaki basinglar Py PL ve l'-‘M arasin-
daki iligki ne olur?

A)Py>P >P, B)P,>P >P,
C)P,=P =P, D)P _>P,>P,

E)P,>P_ =P,

G

canli
dershane
net

UNITE / KONU

37



Kesiti verilen boruda K den su girip M muslugu-
nun oldugu yerden yoluna devam ederken ince
borularda ise su seviyeleri h,, h, ve h, oluyor.

Buna gobre;

l. M muslugu kapali iken h, =h, =h, tir
Il. M agikiken h, > h, >h, dir.
. M acik iken h2 > h3 > h, dir.

yargilarindan hangileri dogru olur?
(KGglk borular yeterli uzunluktadir.)

A) Yalmz | B) Yalmiz Il C) Yalmiz Il

D) lvell - E) lve lll

38
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Agik hava basincinin P
oldugu ortamda kesiti
verilen dusey tup ve
kaplarda Y ve Z gazla-
i vardir.

h yuksekligindeki civalar dengede ise, Y ve
Z gazianimin basinglan P, ve P, lle P, ara-
sindaki iligki nedir?

A)P,>P,>P, +B)Py>P,=P,
C)P,>P,=P, D)P,>P,=P,

E)P,=P, =P,

39



G

et demir bilye

yer

Serbestge hareket edebilen, sizdirmaz bir pistenia kapatil-
mig gekildeki kapta demir bilye iple pistona bagi iken ga-
zin basinci P, dzkitlesl d, kabin yere uyguladigs basing
P~r dir.

Buna gére, Ip kesilip tekrar denge saglandiginda;

L Pe azalir,

I, d degigmez,
. P, arar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

" A) Yalmz | B) Yalmz Il C)lvell
D) lve lll E) Il ve lll

canli
dershane
net

40
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Iginde sivi olan diigey kesiti verilen bilesik kap-
larda siv1 gekildeki gibi dengededir.

Buna gore, M muslugu agilirsa son durum-
da h,, h, ve h, s yiikseklikleri arasindaki
iligkl nedir?

A)h,>h,>h, B)h3>h2>h‘.
C)h,>h, >h, D)hy; >h, =h,
E)h, =h,=h,

G

canli
dershane
net

UNITE / KONU
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5 ot
S SV

K

B T T T T
» v

o

Surtlinmesiz pistonlar, K, L ve M gazlan ile ve ip-
lerle kurulan dizenek sekildeki gibi dengededir.

Ip gerilme kuvvetleri esit ise, gazlarin basing-
lann P, P, ve P, arasindaki iligki nedir?

A P =P =Py, B)P,>P, >P,
C)P,>P =P, D} Py =P >Py-

E)P,> P > Py



DERS

0 °C deki su ve buz bir kap
icinde sekildeki gibi iken si-
viigindekl K ile kabin altin-
daki L noktalannin basing-
lan P, ve P, dir

ﬂuu:nmm;‘

L

Yalniz buz eriyinceye kadar buza 1si verilirse,
Px ve P _ igin ne soylenebilir?

N SR | S
A) Azalr Degigmez
B) Arar Degismez

C) Degismez Artar
D) Azalr Azalir
E) Artar Azalr

G

canli
dershane
net

UNITE / KONU
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musiuk
-

Digey kesiti gekildeki gibi olan kapali kapta suyun i¢indeki

esnek balon gekildeki gibi dengededir. Musluk acihp bir
miktar su akhktan sonra kapatiliyor.

Buna gore;

I, Balon igindeki gaz basinc artar,
Il Kap tabanindaki toplam basing azalir.
Il ipte olugan gerilme kuvveti artar,
yargilanindan hangileri dogrudur?
(Son durumda balonun tamam su iginde kalmaktadir.)
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)livell
D) Ive il E)yllvelll -

44
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— gaz

].,

civa

UNITE / KONU

i)

Sekildeki dizenekte, Ost kisminda gaz bulunan cam boru
civa dou kaba birakildiginda, gekildeki gibi denge saglani-
yor.

Buna gdre, cam boru hareket ettiriimeden kaptan bir
miktar civa alinirsa;

I. h yoksekligl degigmez.
II. h yuksekligdl artar,
IIl. Gazin basinct artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz || - C) Yalmz 1l
D) lve lll E) llve lll

45
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Camdan yapilmig balonlarda X ve Y gazlar ile
civa sekildeki gibi dengededir.

Buna gore;

. M muslugu biraz acilirsa sivt seviyleri egitie-
nir,
. N muslugu agilirsa sivi seviyeleri fark: artar.
. Iki musiuk acilirsa sivi seviyeleri esitlenir.

yargilarindan hangilerl kesinlikle dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalmz Il * C)lvell

D) | ve lli E) llve lll

UNITE / KONU

46
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R prey o

a

Sekil
Sekil-| deki kapta basinglan sirasiyla P,, Py olan X, Y gaz-
lari aralarinda esnek zar varken sekildeki konumda denge-

dedir. Musluk agilip denge saglandiginda esnek zar Sekil-
Il deki kenuma geliyor.

Acik hava basinci P, olduguna gore, Pys Py P, arasin-
daki iligki nedir?

A) P >P >P, B)Py=P,>P,
C)P,>P,>P, ‘D)P,>P, =P,
E)P,=P, =P,

47



‘canli
dershane
DERS » net UNITE / KONU

gaz =1 th,

Yukseklikleri gisterilen civa ve gaz bir tipte se-
kildeki gibl dengededir.

Tup biraz daha kabin igine itilirse h, ve hy

nasil degigir?

Ny hg
A) Arar Artar
B) Degismez Artar
C) Anar Dedismez
D) Azalr Azalir
E) Azalr Degismez

48


















































































































